

# 阿富汗塔利班任命新领导人

曼苏尔的副手上位 展开自杀式袭击



5月25日,在阿富汗首都喀布尔,安全人员在爆炸现场查看受损车辆。  
新华社发(奥米德摄)

综合新华社电 阿富汗塔利班5月25日发表声明,确认该组织领导人曼苏尔已经死亡,并宣布海巴图拉·阿洪扎达为新任最高领导人。

## 两名副手辅佐

声明说,“哈卡尼网络”组织领导人西拉杰丁·哈卡尼和阿富汗塔利班前任最高领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔之子雅各布被任命为阿洪扎达的副手。

声明还说,阿富汗塔利班将会对曼苏尔的死亡进行报复。

据悉,阿洪扎达原为曼苏尔的副手,在塔利班内部负责“宗教”与“司法审判”。

阿富汗塔利班最高领导人曼苏尔21日在巴基斯坦境内靠近阿富汗边境地区遭美军无人机定点清除,随后阿富汗首席执行官阿卜杜拉和美国总统奥巴马先后确认其死亡。

## 哈卡尼意外落选

据悉,曼苏尔突然遭击毙后,塔利班内部迅速召开会议讨论继任人选,而曼苏尔的左

右手、“哈卡尼网络”组织领导人哈卡尼此前被认为是很有可能的继任人选之一。但是,哈卡尼是美国悬赏500万美元捉拿的通缉犯。此前有分析称,若由他领导塔利班,对阿富汗政府和盟友美国而言,可能会是更难缠的对手。

此外,有分析称,曼苏尔死后产生的新任领导人未必能对塔利班进行有效的控制。如果曼苏尔的继任者无法统领塔利班内部各派别,即使他参加和谈,阿富汗也难以实现真正和

平。

## 展开自杀式袭击

另外,阿富汗内政部发言人纳吉布·达尼什25日向媒体证实,阿富汗塔利班武装当天针对当地司法人员制造了一起自杀式袭击,造成10人死亡、4人受伤。

达尼什说,当地时间25日上午8时30分许,一辆载有阿富汗东部瓦尔达克省司法人员的班车在喀布尔西郊遭自杀式炸弹袭击。死伤人员中既有司法人员也有附近平民,其中包括6名儿童。

# 中国女留学生遇害 德警方抓获嫌疑人

新华社柏林5月24日电(记者郭洋)德国检察官24日证实,警方已抓获两名涉嫌杀害中国女留学生的犯罪嫌疑人。

遇害女留学生姓李,生前就读于安哈尔特应用技术大学,在德国中东部城市德绍-罗斯劳生活学习。这名25岁的女留学生11日晚外出跑步后失踪。警方13日在距离她住所不远的地方发现她的尸体。

德绍-罗斯劳的检察官24日表示,案件调查取得进展,警方于23日抓获一男一女两名犯罪嫌疑人,两人是一对情侣,均为20岁,目前没有证据表明还有其他嫌疑人。检方认为,这是一起性犯罪案件,两名嫌疑人涉嫌谋杀。

中国驻德国大使馆24日发布声明说,希望德国警方尽快查明案情,将犯罪分子绳之以法。中国使馆将密切关注案情进展,并协助遇害者家人做好善后工作。

# 失事客机曾爆炸? 埃及官方否认

据新华社开罗5月24日电(记者刘洪德 郑凯伦)据埃及官方媒体中东社报道,埃及法医局局长哈米德24日发表声明说,一些西方媒体关于埃及航空公司失事客机曾发生爆炸的报道不符合事实。

声明说,相关报道“完全是毫无依据的假设”,既非法医局官方发布,亦非参与调查法医得出的判断。哈米德呼吁媒体以严谨的从业精神处理相关新闻,避免散播错误信息,造成公众舆论混乱。

当天早些时候,一些西方媒体援引一名参与埃及失事客机调查的埃及法医官员消息报道称,从已找到的乘客遗骸判断机上或曾发生爆炸。

由巴黎飞往开罗的埃及航空公司MS804客机于开罗时间19日凌晨在地中海上空从雷达上消失,机上共有56名乘客、3名安全人员和7名机组人员。埃及军方20日宣布,搜救团队在埃及亚历山大港以北290公里处海域发现失事客机部分残骸、乘客遗骸和遗物。

# 日本冲绳民众集会 要求撤走美军基地

据新华社东京5月25日电(记者沈红辉)约4000名日本冲绳县民众25日在美军驻冲绳嘉手纳基地前举行大规模集会,抗议美军人员涉嫌遗弃冲绳女子尸体事件,要求美军撤走基地。

据当地媒体报道,集会开始时,全场默哀追悼遇害冲绳女子。抗议民众高呼“冲绳不要基地”等口号,多名日本国会议员冲绳选区议员也到场助威。

示威民众说,冲绳再也无法忍受美军基地的重压。不仅在冲绳,还应在日本全国发出要求撤走美军的呼声。当天的集会通过抗议声明,提出大幅缩小美军基地、彻底修改《日美地位协定》、放弃在边野古建设普天间基地替代设施计划等要求。

连日来,冲绳县已有那霸市、名护市等7个市级地方议会通过抗议决议,要求日美政府出台根本性解决措施,保证冲绳民众不再受害。

今年4月底,20岁的冲绳女子岛袋里奈外出散步后失踪,其尸体于5月19日被找到。冲绳警方公布的最新消息显示,一美军男性文职人员涉嫌遗弃尸体。这名男性文职人员在接受调查时供称“曾掐住岛袋的脖子,并拿刀刺了她身体”,案件详情仍在调查取证当中。

录音成“政变”证据

# 巴西临时政府挨“当头棒”

本报讯 巴西当地媒体5月23日曝出一段临时政府计划部长罗梅罗·茹卡的录音,显示茹卡企图通过弹劾总统迪尔玛·罗塞夫以阻挠针对巴西石油公司腐败案的调查。巴西临时政府眼下尚未站稳脚跟,对庞大预算赤字一筹莫展,茹卡的丑闻不啻一枚“重磅炸弹”。

## 录音曝光 落人口实

巴西当地媒体23日公布了茹卡今年3月同前议员塞尔吉奥·马查多的一段谈话录音。

当时,马查多因受到调查来找茹卡帮忙。茹卡认为,应限制针对巴西石油公司腐败案的调查。这一被称为“洗车行动”的调查已经挖出不少涉嫌腐败的政商界人士。茹卡在谈话中说:“我们必须换掉政府,才能停止‘失血’。”马查多回答:“最便捷的办法是让米歇尔·特梅尔上台。”茹卡表示赞同,他说自己已经和军方打好招呼,“他们对此表示支持并保证事情能够顺利进行”。茹卡还说,他已经把这一“计划”告知最高法院某些法官。

录音曝出后,茹卡召开记者



巴西代总统特梅尔(资料图片)

发布会辩称,录音内容被“断章取义”,意思被“完全曲解”。

茹卡解释说,他提到的“失血”指巴西经济萎靡不振。同时,他否认企图阻止腐败案调查,并强调自己不惧调查。

录音曝光后,曾就任罗塞夫政府内阁部长的里卡多·贝佐尼在社交媒体“脸谱”上发文称,录音内容揭出了“对罗塞夫发动政变的真正原因”,“目标是停止‘洗车行动’以掩盖调查”。

劳工党老党员阿丰索·弗洛伦斯称,谈话录音或将有助中止针对罗塞夫的弹劾。

## 折损大将 开局不利

23日晚些时候,针对丑闻

的讨论进入白热化。茹卡宣布暂时离职,直至丑闻得到澄清。

路透社报道,茹卡是一名经济学家,在参议院有20年的从政经历。作为临时政府经济班子的重要成员,代总统特梅尔希望茹卡在参议院帮助政府高效通过一系列经济方案以重振巴西经济信心。

谈话录音曝光令支持率本已跌入谷底的特梅尔雪上加霜,反对者在参议院外高喊他是“叛徒”。甚至连在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯访问的新外长若泽·塞拉也遭到抗议者呛声,直言“特梅尔下台,塞拉下台”。

(新华)

# 埃塞俄比亚外长: 参选世卫下任总干事

据新华社日内瓦5月24日电(记者张森)埃塞俄比亚外交部长特沃德罗斯·阿达诺姆24日在第69届世界卫生大会期间正式宣布,将参加世界卫生组织下一任总干事选举。

在世卫组织近70年的历史中,还未有来自非洲的总干事。阿达诺姆已经得到非盟和非洲国家的大力支持,非盟在今年1月推选阿达诺姆为非洲地区唯一的总干事候选人。

身为国际知名疟疾研究专家,阿达诺姆于2005年至2012年担任埃塞俄比亚卫生部长,曾在“全球防治艾滋病、结核病和疟疾基金会”等国际组织中担任重要职务。

世卫组织下任总干事选举程序于4月22日启动,世卫成员可提名担任这一联合国公共卫生机构新掌门人的候选人,新任总干事将于明年5月在世界卫生大会投票中产生。此前,法国前卫生部长菲利普·杜斯特·布拉齐也宣布参选总干事。

现任世卫组织总干事陈冯富珍将于2017年6月30日卸任。